



您的位置: 首页 > 科室导航 > 全院科室 > 临床科室 > 肿瘤科 > 科室文化

湘雅医院肿瘤科召开2021年度年终总结会议

发布时间: 2022-01-26 党总支: 第四党总支 科室: 肿瘤科 作者: 李黎 摄影: 黄生鹏 点击量: 2547

1月25日,中南大学湘雅医院肿瘤科举行2021年度总结表彰大会。肿瘤科全体同仁欢聚一堂,对科室2021年度医疗、教学、科研、学科建设等工作进行了总结回顾。中南大学湘雅医院第四党总支唐献忠书记应邀参加了此次会议。肿瘤科全体医生、技术员、护士、住培医生和特邀退休老教授等出席了会议。



申良方主任致开幕辞。他表示,在过去的一年中,肿瘤科克服了重重困难,虽然放疗病房因为诸多原因不断地搬迁,但科室发展及学科建设也取得了长足的发展,在新冠疫情防控不放松的情况下,无论是在医疗、教学、科研、人才培养、学科建设、社会服务及科室管理方面都取得较好的成绩。现在的学科处于学科发展上升的大好时期,只要大家团结一心,必将更上一层楼。在新的一年里,希望大家进一步发奋图强凝聚力量,进一步加强精准管理,将学科建设好,与医院的中心工作深度融合,进一步加强创新,在国际上发出湘雅声音。

随后,化疗亚专科主任曾珊教授就化疗亚专科在2021年度的发展情况、已取得的成果进行了全面的汇报总结。2021年,尽管新冠疫情仍未消退,但化疗亚专科在面临拆除半个病房减少22张病床的情况下,全体医护人员团结一心,精准调控,科学管理病房,在医疗、科研、住培、教学、学科建设等方面取得了丰硕的成果,在门诊量、住院病人数、医疗技术、GCP临床研究开展数等方面均取得不俗成绩,相对2019年有进一步提升,平均住院日4.56天,床位周转率6.6次/床位/月,达到国内一流水平。发表高水平论文13篇,最高IF 19.919。曾珊教授等牵头/执笔2021cscoc神经内分泌肿瘤临床指南1部。

放疗亚专科周善善主任在汇报中说道,放疗亚专科33病房也同样克服了病房搬迁导致的困难,在最短的时间里完成了新房的内部装修与搬迁,为患者及时获得放疗提供了保障。亚专科积极开展医疗新技术,不断提升疾病诊疗能力,科研方面厚积薄发,再上新台阶。肿瘤科2021年发表SCI论文36篇,IF>5分文章12篇,IF>7分5篇,IF>10分3篇,最高IF 59.102分。主办学术会议7场。获得发明专利3项、实用新型专利2项。

住培方面,肿瘤科副主任朱红教授在汇报中说道,本年度编写中南大学湘雅医院住院医师规范化培训手册(放射肿瘤学专业基地分册);有6位医师获国家级住培师资培训证书,3位老医师获省级师资培训证书,全体带教老师具有院级住培资格;刘铮铮副教授任湖南省住培结业临床实践能力考核考官;专科住培学员作为一作或通讯作者发表SCI论文6篇,获得校级课题3项。

教学与人才培养方面,肿瘤学教研室副主任伍海军副教授及李斌副教授在汇报中说道,教研室在全体教师共同努力下高质量完成了肿瘤学及放射肿瘤学理论课程的教学,完善了线上线下课程的录制等,在讲授性教学方法基础上融入演示性教学及互动式案例教学等新型的教学方法,取得了较好的效果及评价,获省级与校级优秀研究生2名,参编规划教材1本。

学科建设方面,本年度得分175.8分,超额完成了学科建设的需求。2020年中国医院科技量值排行榜——湘雅医院肿瘤科位居全国第8。牵头组建成立国家级专业委员会一个,中国毒理学会特种医学毒理专业委员会,肿瘤科申良方主任担任首届主任委员,放疗亚专科周善善主任担任副主任委员。

放疗中心杨振主任在汇报中说道,中心积极开展新技术,放疗流程和技术规范化,创新临床医疗技术,如左乳癌DIBH技术(省内首次成功开展)、多模态引导宫颈癌精准摆位、胸腹部肿瘤运动评价(基于运动评价开展个体化运动管理为国内首创),探索人才培养新模式,贯彻差异化的人才培养理念,尝试跨专业交叉培养人才,通过规范化和技术创新驱动人才培养,坚持了疫情常态化条件下的学术交流等。参与制定了《CT模拟定位技术临床操作指南中国专家共识(2021版)》,发表SCI论文9篇(IF最高6.244),获省级课题3项,发明专利3项,实用新型专利2项。

肿瘤科同仁们在过去的一年里,披荆斩棘,奋发图强,用自己辛勤的汗水换来了今天的业绩。申良方主任对全体医护技的辛勤工作表示衷心感谢,并对科室2022年即将开展的工作进行了部署。



对2021年度优秀医护人员进行了表彰,充分肯定了他们为科室建设做出的积极贡献,卢景琛等被评为优秀医生,伍海军等被评为优秀教师,黄生鹏等被评为优秀技术员,李书舟等被评为优秀物理师,邓东锋等被评为优秀住培医师,李黎等被评为工会贡献奖,周令明等被评为优秀管家,鲁璇等被评为优秀医辅。

唐献忠书记希望大家不忘初心使命,成绩属于过去,展望未来,希望大家在未来的工作中强调国际视野、提升学科综合水平,培养湘雅特色,在医教研方面做好学科交叉与融合,为学科进一步向前迈进做出自己应有的贡献,在新的一年里取得更大的成绩。

责编:曹璇琦 分享: [Social Media Icons]

上一篇: 肿瘤科开展常态化教学查房,教学互长师生质量齐头并进
下一篇: 肿瘤放疗科两名进修医生在“2021年湖南省肿瘤精准治疗高峰论坛”《科研设计》比赛中荣获二等奖